
Мін і с терство  осв і ти  і  науки  Укра їни  

ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

44 00
ННААУУККООВВОО --

ММЕЕТТООДДИИЧЧННАА   

ККООННФФЕЕРРЕЕННЦЦІІЯЯ 

Ма т е р і а л и  к о н ф е р е н ц і ї

Науково-методологічні основи 

вдосконалення системи 

підготовки фахівців 

для харчової та зернопереробної 
промисловостей 

в двох частинах 

Ч а с т и н а  1

ОДЕСА  2 0 0 9  



2 

 

 

Матеріали друкуються відповідно рішенню 40
ої

 науково-методичної кон-
ференції викладачів ОНАХТ «Науково-методологічні основи вдосконалення 
системи підготовки фахівців для харчової та зернопереробної промисловостей», 

яка проходила 8 і 9 квітня 2009 року. 
 

 

 

 

 

 

 

 

Склад редакції: Єгоров Б.В., д-р техн. наук, професор, 
Гапонюк О.І., д-р техн. наук, професор, 
Капрельянц Л.В., д-р техн. наук, професор, 
Гладушняк О.К., д-р техн. наук, професор, 
Моргун В.О., д-р техн. наук, професор, 
Іоргачова К.Г., д-р техн. наук, професор, 
Ангелов Г.В., канд. іст. наук, професор, 
Немченко В.В., д-р екон. наук, професор, 
Трішин Ф.А., канд. техн. наук, доцент, 
Науменко В.І., канд. техн. наук, доцент, 
Будюк Л.Ф., канд. техн. наук, доцент, 
Кац А.К., канд. техн. наук, доцент, 
Нарушевич-Васильєва О.В., канд. філол. наук, доцент. 
 

 

 



52 

 

НОВІ МОЖЛИВОСТІ У ПОГЛИБЛЕННІ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІН 

 

О.М. Савінок, Ю.Д. Чамова 

 

Дисципліна «Теоретичні основи харчових технологій» є першою із зага-
льного переліку дисциплін, які сприяють  формуванню теоретичної і практич-
ної бази знань професійного напряму студентів. Крім того, вона є узагальнен-
ням матеріалу, який вчили студенти в попередні роки навчання. 

З переходом на кредитно-модульну систему з’явилися нові можливості у 
поглибленні вивчення дисципліни за рахунок раціональної організації само-
стійної роботи студентів. Викладач має можливість вибирати вагомі для роз-
гляду в аудиторії теми і теми, які студенти в змозі засвоїти самостійно. Це дало 
можливість приділити більше уваги тим теоретичним аспектам, які є підґрун-
тям основних технологічних процесів при переробці м’яса, виробництві ковбас, 
копченостей. 

Введення значної частки самостійної роботи з кожного модуля дозволило 
охопити тематикою рефератів, індивідуальних завдань повний обсяг матеріалу, 
передбаченого для засвоєння. 

Для того, щоб тісно пов’язати теоретичні закономірності харчових техно-
логій, теми рефератів повинні носити практичний характер, тобто, для розкрит-
тя теми реферату студенту необхідно детально ознайомитися з технологією, ха-
рактером протікання процесів і вибрати ті з них, які описуються певними зако-
номірностями. Наприклад, студентам пропонуються такі теми: «Способи розді-
лення, які використовуються при виробництві твердих сирів», «Способи консе-
рвування жиросировини» та ін. Якість і глибина розкриття подібної теми дає 
змогу студенту розібратися і засвоїти матеріал не лише з «Теоретичних основ 
харчових технологій», але й з дисципліни «Харчові технології». 

Застосування отриманих знань студенти зможуть показати при 
розв’язанні практичних завдань, що лежать в основі практичних робіт. Практи-
чні завдання, хоча й обмежено через недостатні знання з технологій, дають сту-
дентам можливість оцінювати виробничу ситуацію і самостійно пропонувати 
варіанти рішень. В деяких роботах закладені розрахунки певних технологічних 
параметрів. На їх основі студенти будують графічні залежності, роблять висно-
вки про вплив того чи іншого технологічного параметра на швидкість проті-
кання операції і процесу в цілому, на вихід та якість готової продукції. Почат-
кові дані для проведення розрахунків наведені з нормативно-технічної докуме-
нтації, сучасних фахових підручників. На відміну від лабораторних робіт, які 
декілька років тому були складником  дисципліни, що розглядається, нинішні 
практичні роботи дозволяють значно розширити теоретичну базу студентів, на-
давши їй практичного характеру, а це в свою чергу підвищить рівень засвоєння 
фахових дисциплін на старших курсах.  
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